



中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式

在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫

东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬

礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔

的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。(新华社)

为推进祖国统一大业贡献福建力量

2024年全省对台工作会议召开,周祖翼讲话,强调加快建设两岸融合发展示范区

■据福建日报

3月28日,2024年全省对台工作会议在福州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚决贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,贯彻落实2024年对台工作会议精神,总结我省2023年对台工作,部署今年全省对台工

作。省委书记周祖翼出席会议并讲话。省委副书记、省长赵龙出席。省委副书记罗东川主持并传达有关精神。

周祖翼指出,福建地处两岸融合发展前沿,做好对台工作具有独特优势,肩负特殊使命。全省各级各有关部门要深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略和习近平总书记关于福建对台工作的重要要

求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分发挥福建优势、坚决扛起特殊使命,扎实推动对台工作沿着正确方向前进、不断取得新的成效,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,做好今年对台工作,要不折不扣落实党中央决策部署,保持战略定力,把握战略机遇,坚持守正创新,在探索海峡两岸

融合发展新路上迈出更大步伐,为服务中央对台工作大局贡献福建力量、展现福建担当。要持续加快建设两岸融合发展示范区,坚持以融通人心为目标、以制度创新为抓手、以重点区域为引擎,发挥福建人敢为天下先、爱拼才会赢的开拓创新精神,先行先试、探索新路、作出示范,推动配套政策、重点项目、工作机制等落地落实。要持续纵深推进闽

台经贸合作,在便利要素往来、深化产业合作、优化营商环境等方面下功夫,不断提升福建连接两岸、畅通沿海、辐射内地能力,完善台胞台企权益保障协调联动机制,让台企在福建安心顺心发展。要持续推动闽台基层文化交流提质增效,持续拉紧宗亲、乡亲、姻亲、民间信仰等纽带,办好第十六届海峡论坛、第十二届海峡青年节等品牌活动,吸引更多

多台胞来福建走访交流。要持续做好台湾青年工作,为台湾青年在福建学习就业创业提供同等待遇,支持鼓励台湾青年参与我省社区建设、基层治理、乡建乡创等实践活动,助力更多台湾青年来福建追梦、筑梦、圆梦。要坚持和加强党对对台工作的全面领导,强化政治建设、责任落实和队伍建设,为建设两岸融合发展示范区提供坚强保证。

清明期间 福州公交地铁免费乘车

鼓励预约错峰祭扫,增开区间接驳专线,加密公交、地铁运营趟次,延长运营时间

■海都记者 陈逸之 林涓

3月28日,福州市政府召开2024年清明节祭扫工作新闻发布会。福州市今年殡葬改革工作继续围绕惠民、绿色、文明的改革目标,坚定不移持续深化殡葬改革,推动殡葬移风易俗不断深入。

根据清明节放假安排,清明节假期4月4日至6日及其前后两个周末(即3月30日、31日,4月13日、14日)为祭扫高峰日。

为做好清明祭扫服务保障工作,福州鼓励预约错峰祭扫,倡导无烟祭扫,深入推进移风易俗,将提升祭扫服务管理水平,适度增设服务窗口、延长服务时间等,并采取设置绿色便捷通

道等系列便民措施。

记者了解到,2024年清明期间,群众祭扫出行与周末近郊游、短途出行交织叠加,城区道路交通流量将激增。为此,福州交警就交通安全出行安全做两方面提示。

一是结合陵园、寺庙周边道路交通态势,福州交警在4月4日至6日将对鼓楼文林山革命烈士陵园等部分陵园周边道路实施交通管制。同时,在清明节假期的前后两个周末,即3月30日至31日和4月13日至14日将根据道路交通通行情况,适时实行临时交通管制。

二是将在部分陵园周边道路设置机动车临时停放区,允许祭扫车辆临时单排停放;同时,交通部门将

在陵园外围设置公交接驳专线,方便市民出行。

今年清明期间,福州市区公交、地铁执行免费乘车活动政策,专门制定了公交、地铁保障方案,主要是通过新增区间接驳专线,加密公交、地铁运营趟次,延长运营时间,强化应急保障等措施保障群众出行。

公交方面,4月4日至6日期间,福州殡仪馆、三山陵园、文林山陵园、安福陵园、崇福寺、妙峰山陵园、莲花峰万寿园、西禅寺、圣泉陵园等11个祭扫点周边的72条公交线路将加密班次,各线路平均发车间隔由原来的12分钟缩短为10.5分钟,全力保障市民祭扫出行需求。

地铁方面,4月4日至6

日,福州地铁1号线、2号线行车间隔缩短,17:00—19:00由6分50秒缩短至5分钟以内,其中17:45—18:45超高峰期行车间隔调整为4分30秒。清明节前一日4月3日及最后一日4月6日延长运营时间,各线路运营末班车始发延至23:30,其他时间按原运行图执行。

此外,还将开通4条区间接驳专线,包括“海峡奥体停车场—福州殡仪馆”、“北三环辅路(三环湖前河公交站)—三山陵园”、“省人才公寓站—崇福寺”、“西三环辅道(东侧)洪湾北路口—农林大学南门站”区间接驳专线。4条区间接驳专线,高峰期间每15分钟发一趟次,其他时间由现场人员根据客流情况适时调度保障。

就光刻机输华等议题 中荷商务部门 负责人交换意见

记者28日从商务部了解到,3月27日,商务部部长王文涛在京会见来访的荷兰外贸与发展合作大臣范吕文。双方重点就光刻机输华和加强半导体产业合作等议题深入交换意见。

王文涛表示,今年是中荷建立开放务实的全面合作伙伴关系十周年。在两国领导人战略引领下,中荷经贸关系稳步发展。中方赞赏荷方坚持自由贸易,视荷方为可信赖的经贸伙伴,希望荷方秉持契约精神,支持企业履行合同义务,确保光刻机贸易正常进行。要防止安

全泛化,共同维护全球半导体产业链供应链稳定,推动双边经贸关系持续健康发展。

范吕文表示,荷兰以贸易立国,主张自由贸易,高度重视对华经贸合作。中国是荷兰最重要的经贸伙伴之一,荷兰愿继续做中国可靠的合作伙伴。荷兰出口管制不针对任何国家,所做决定基于独立自主的评估,并在安全可控前提下尽可能降低对全球半导体产业链供应链的影响。期待两国进一步拓展绿色转型、养老服务等领域合作。

(新华社)

《2023全国普通高校大学生竞赛分析报告》发布

我省9所高校上榜前300名

近日,中国高等教育学会发布《2023全国普通高校大学生竞赛分析报告》(以下简称“报告”)。在报告公布的“2019—2023年全国普通本科高校大学生竞争前300名”榜单中,我省共有9所高校上榜。

其中,厦门大学和福州大学两所高校进入前100名。报告显示,厦门大学以925个奖项数量、总分79.03分位居第43名,福州大学以1240个奖项数量、总分78.48分位居第48名。

(福建日报)

“百园千校清明祭英烈”活动启动

■据福建日报

松柏吐新翠、春风寄哀思。27日,由省委文明办、省退役军人事务厅主办的“铸魂·2024·百园千校清明祭英烈”活动启动仪式在福州文林山革命烈士陵园举行。

蓝天白云映衬下的福州文林山革命烈士陵园,庄

严肃穆,巍峨耸立的纪念碑上,“革命烈士永垂不朽”八个大字苍劲有力、格外醒目。9时30分,全体人员整齐列队、庄严肃立,鞠躬默哀。随着《献花曲》奏响,全体人员手持鲜花拾级而上,来到革命烈士纪念碑前深情凝视、缅怀先烈,绕革命烈士纪念碑一周,依次将鲜

花摆在革命烈士纪念碑石阶上寄托哀思。随后,在烈士陵园讲解员的引导下,全体人员到烈士墓区祭扫,聆听退伍老兵讲烈士故事,参观革命英烈事迹陈列馆。

当天上午,厦门市“百园千校清明祭英烈”活动也在厦门烈士陵园启动。学生代表向革命先烈敬献鲜

花,向烈士纪念碑致敬默哀。

据了解,从3月27日至4月10日,厦门将陆续开展“清明祭英烈”集中活动,全市所有烈士陵园和烈士纪念馆场所对外开放,同时开展“传承英烈精神”进校园、走访慰问烈属等清明祭英烈集中活动。